

宋凱當選新一屆中國足球協會主席



宋凱簡歷

- 1988年 成為遼寧大學體育教研部教師
- 1998年 進入遼寧省體育局
- 2000年 擔任遼寧省體育局副局長
- 2016年 擔任遼寧省體育局局長
- 2023年 擔任遼寧省政協教科衛體委員會副主任
- 2023年 當選中國足協主席

【大公報訊】據中新社報道：中國足協第十二屆會員代表大會16日在北京舉行，選舉產生新一屆執委會和主席、副主席。宋凱當選新一屆中國足協主席，孫雯、袁永清、楊旭、許基仁當選中國足協副主席。

公開資料顯示，宋凱1965年1月出生，畢業於北京體育大學，研究生學歷，2016年2月開始擔任遼寧省體育局局長、黨組書記。從工作經歷可見，宋凱在遼寧省體育局長期擔任領導職務，工作內容涉及體育領域多個方面。

尤其是在振興「三大球」的具體措施上，遼寧走在了地方前列。在宋凱擔任遼寧省體育局局長、黨組書記期間，遼寧男籃拿下了3座中國男子籃球職業聯賽總冠軍獎盃。他曾多次在公開採訪中提到發展「三大球」問題，比如他表示遼寧「三大球」發展不均衡，遼寧男籃一枝獨秀，其他隊伍存在社會企業贊助不夠、人才流失嚴重等問題。據媒體分析稱，宋凱擔任中國足協主席的一大優勢，就是他在地方體育部門長期擔任一把手，在全國範圍內擁有豐富的體育系統資

源。由於足球工作的開展離不開包括國家及各地行政部門大力支持，宋凱可以有效調配各類資源，從而為足球發展提供強有力的支持。

當天在大會上，宋凱表示，中國足協將更團結、更努力、更開放、更純潔、更具勇氣，沉下心來，一步一個腳印推動中國足球改革發展邁上新台階。

除了主席和副主席外，新一屆足協執委名單也在會上公布，中國女足國腳王霜和前中國男足隊長、現任國足助理教練鄭智當選。



▲宋凱（左二）當選新一屆中國足協主席，孫雯、袁永清、楊旭、許基仁當選中國足協副主席。 新華社

港足今作客不丹 無懼高原環境

安達臣：目標晉級次輪小組賽

港足熱話

2026世界盃暨2027亞洲盃聯合外圍賽第一圈次回合賽事將於今晚上演，中國香港足球代表隊今晚8時作客不丹。港足在首回合靠米高梅開二度，加上陳晉一的入波和對手的「烏龍球」，輕鬆以4：0擊敗對手佔得先機。港足今仗作客不丹的目標是勝仗，全力爭取晉級次輪的小組賽。

大公報記者 張鏡



港足後衛 陳晉一

港足前鋒 米高

港足上次曾在2015年上演的世界盃外圍賽次輪小組賽兩戰不丹，首戰主場以7：0大炒對手，但次回合作客來到海拔約2300米的不丹首都廷布卻只贏1球，可見主場與作客不丹，港足的戰力會有明顯分別，皆因對方的高原主場。今仗港足再次作客不丹，港足的體能可能會再受高原主場影響，天氣亦較香港更冷，晝夜溫差大，港足對當地氣候的適應將直接影響球隊今仗戰鬥力。

賽前記者會昨天舉行，港足由主教練安達臣和進攻中場球員余在言出席。安達臣表示港足今仗的目標就是要取得勝仗晉級次輪：「我們想晉級次輪，這是我們主要的目標，我們知道是困難的任務，來到不同的國家，空氣不同，海拔不同，但我們的目標很清晰，就是贏得比賽。」

安達臣又認為，自他接手球隊的兩年時間內港足進步很大，每一場比賽都在進步，亦踢過很高強度的比賽，擊敗過比港足更強大的對手。上仗主場對不丹，

球隊在上半場表現很好，但在下半場沒能保持住。今仗來到客場，他有信心港足能夠在90分鐘內都保持進攻。

保持侵略性全力進攻

港足上仗有艾華頓傷出，勞列斯提前離隊，幸安永佳不用向球會報到而留在陣中能出戰今仗，安達臣亦補選黃梓浩和余在言入陣中。他認為雖然有球員的更替和受傷，但港足仍然有質素高的球員，他會基於球員訓練狀態和風格去決定今仗的正選球員。

曾經出戰杭州亞運的余在言獲補選入隊，他認為球隊現時的狀態很好，贏下主場的比賽後球隊態度積極，今次作客來到不丹的目標是贏得比賽。他亦清楚明白作客是完全不同的比賽，但球隊會保持侵略性的心態去出戰今場比賽，全力進攻。他亦特意多謝香港球迷一直支持香港隊，球隊會全力以赴，爭取最好的結果。



▲港足教練安達臣（右）與余在言出席賽前記者會。 足總圖片



▲港足球員在不丹操練盡快適應高原環境。 足總圖片

港足世盃外圍賽若晉級後小組形勢

- 小組：E組
- 對手：伊朗、烏茲別克斯坦、土庫曼斯坦
- 賽制：兩回合制

改善體能成重要課題

一得之見

縱觀港足這一個多月以來在杭州亞運和世界盃外圍賽的表現，有明顯進步，在安達臣的堅持要求下，港足風格有了質的改變，由以前只懂得死守變成現在主動的前場壓迫。安達臣亦明確講過，港足若取得進步和突破，一定要適應這種踢法。從最近的表現來看，港足是朝着這個方向進發，是正確的，但

在進步的同時同樣關鍵一環，就是體能。

在杭州亞運的六場比賽中，港足前場壓迫的踢法讓球迷津津樂道，不僅看到安達臣想改變球隊踢法的決心，亦看到球員勤力拼搏的掙扎，獲得不少讚賞。包括在世盃外圍對不丹的主場比賽中，上半場便轟入對手四球，瞬間令首回合的比賽失去了懸念。

但這七場比賽中都有一個很嚴重的問題，是港足的體能並不足以支持90分鐘。一個很慣常的現象在這幾場比賽出現，就是球員下半場跑不動了，無論是進攻和防守，效率明顯比上半場打了折扣，安達臣即使嘗試用換人去解決該問題但似乎無補於事，相信未來的時間裏，這將是安達臣需要重點改善的問題。

大公報記者張鏡



▲英格蘭正備戰對意大利的歐國外賽事。 資料圖片

歐國外焦點賽事賠率及推介

英格蘭 VS 意大利			
開賽時間	18日凌晨2時45分		
主客和	主1.55	和3.35	客5.3
讓球	英格蘭讓半球/一球 上盤1.84, 下盤1.92		
讓球主客和	[-1]主2.67	和3.2	[+1]客2.2
波膽推介	英格蘭勝3:0 (半場1:0)		
電視直播	UEFA.tv		

英格蘭準備充足勢挫意大利

【大公報訊】綜合ESPN FC、香港賽馬會足彩智報報道：歐國盃外圍賽C組賽事英格蘭主場對意大利明晨展開，雙方近況雖然都不錯，但英格蘭明顯為今仗做好準備，上仗收起的祖迪比寧咸等球星將可復任正選；相反意大利因不同原因有辛度東拿利等多名球星退隊，戰力難免受損，讓球英格蘭讓半/一投注上盤。（明晨2時45分UEFA.tv直播）

英格蘭近況出色，已錄得7連勝，當中更包括3月底首循環作客擊敗意大利，

最近前者約戰蘇格蘭及澳洲提升球員狀態，同時亦故意收起哈利卡尼、迪格蘭賴斯、祖迪比寧咸及拉舒福特，養精蓄銳是為了鬥意大利，相信可憑主場之利，再次擊敗意大利。

意大利最近亦錄得4場不敗，但最近兩場敗仗便是輸給今仗對手英格蘭及另一強隊西班牙，遇強即屈。加上意大利有尼高路辛尼奧路及辛度東拿利因捲入賭波案被要求退隊，連同前鋒費達歷高基艾沙因傷離開訓練營，實力不足以抗衡英格蘭。

夏蘭特無影 挪威負西班牙

【大公報訊】據每日郵報報道：歐國盃外圍賽周一開打，其中A組出線資格已塵埃落定，挪威主場對西班牙，後者有加維於下半場「一箭定江山」，助西班牙1：0小勝，賽後西班牙得15分，挪威積10分卻僅餘1場賽事，西班牙連同得15分的蘇格蘭雙雙出線歐國盃決賽周。

挪威賽前落後西班牙兩分，若要保留出線希望，今仗必須擊敗西班牙，不過當家前鋒艾華頓今仗未曾命中球門，也沒有扭過任何對手，加上西班牙中場加維49分鐘補中得手，西班牙終以1球氣走挪威。挪威在A組出線無望，若要出戰歐國盃，只能依靠歐國聯排名附加賽，但目前賽事未完，仍未知道挪威最終排名能否獲得資格。

D組克羅地亞作客對威爾士，主隊有富咸前鋒哈利威爾遜梅開二度，以2：1勝過柏沙歷「破蛋」的克羅地亞，賽後雙方同積10分，不過克羅地亞由於對賽成績較差排在威爾士之後，榜首為已出線、積16分的土耳其。



▲挪威前鋒夏蘭特（左）今仗表現普通。 路透社

國足友賽不敵烏茲別克



中國男子足球隊昨晚坐鎮主場大連體育中心體育場，約戰烏茲別克斯坦進行友誼賽。客軍雖然取得不錯形勢並攻門10多次，但國足藉由韋世豪（中）41分鐘的遠射領先半場，客軍在78及86分鐘連入兩球，國足最後以1：2落敗。